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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

kézi falakai nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jelenik minden vasá 1 ■na{>.

N.-Kanisza. 1 <S84. augusztus 14.*)

(Imin szál hatja meg nemcsak Z.-Egerszeg, 
de egész Zalamegve lakosait azon mozgalom 
kezdetére, hogy Zala - Égerszöget valaliára ren­
dezett tanácséi várossá emelni akarják.

11a nagyobb szabásn dolgokban, mint ]>. 
u. eg\' ország kormányzatában vagy hadsereg 
vitéz létében a kormányzó vagy hadvezér cselek­
véseit melyek amott az események szerencsés 
találkozása következtében a nép megelégedését 
érdemelték ki. s emitt a sereg diadalra jutott, 
n/. intéző férfiak sokszor halhatatlanná teszik 
nevüket, s jól rendezett cselekvésük egy nem­
zőt boldogságát vagy dicsőségét nyerte meg ál­
tala : liii’V a kisebb szabásn dolgok is, melyek 
unván magukban ilyeneknek lenni látszanak, 
I,Ívkor érdemesek arra, hogy méltó figyelmet 
költsenek maguk iránt, s a férfiak, kik azt vi­
selik. vagv a keresztül vitelnél buzgólkodnak 
- a sikert fáradozásaiknak lehet tulajdonítani, 
méltán megérdemlik, hogy előttük kalapot emel­
jünk. s neveik mellett a hála és tisztelet ke- 
uwlete az utókornak is átadassék.

Nem azon kiváló jélességül férfiakról aka­
rok dicsőítő zsolozsmát zengeni, kik kezükbe 
vették Zala-Egerszeg* városának rendezett taná­
cséi várossá leendő átalakítási nemes ügyet, s 
liiszsziik. hogy azt szerencsésen keresztül vin­
niük sikerülni is fog, hanem szólam kívánok 
arról, hogy naiv nagy fontosságéi és üdvös do­
log fog az lenni a városra. Zala-Égerszögre.

Zala-Egerszeg nemcsak azon vidéknek köz­
pontja. a melv körülötte fekszik, hanem fővá­
rosát is teszi szoros értelemben Zala vármegyé­
nek. mely nagyságra nézve az országban nem 
az utolsók között foglal helvet, s annak dacara 
1 >elszervezkedése tekintetéből ott állott eddig s 
áll még ma is, a hol bármely csekély község, 
melv saját ügyeinek belső elrendezésében sem 
bir semmi önállósággal.

Es hogy ezen alárendelt helyzet nemcsak 
a haladásban gátolta Zala-Egerszeg városát, de

*) Ürömmel adtunk helyet e jóakarat sugalta közleménynek, 
h'igv lássak városunk lakosai, miszerint ez ügy áltál közvetetten 
in ai t rd'deltek is melegen üdvözlik a megindult mozgalmat, illő 
!• ha1, liogv mi, kik tulajdonkép érdekelve vagvuuk, tömörüljünk, 
h -■;> a kitűzött magasztos eélt mielőbb diadalra juttassuk. Szerit

mondjuk ki őszintén, liogv mintán a megyének 
küllőmben székhelye, és sok egy éb tekintélyes 
hivatal is van benne elhelyezve, és ezenfelül 
nagy száméi intelligen fiája s erős ügyvédi kara 
van. — szégyenletes dolog is lenne, ha a sze­
rencsés mozgalmat az összes lakosság nem fen­
né magáévá s azon esekél v áldozatot, mely ilv 
fontos kezdésnél számításba sem jöhet, — leg­
nagyobb lelkesedéssel meghozni s ezáltal a ha­
ladás és közművelődés terén magának álláspon­
tot szerezni nem iparkodnék.

Nem hiszem, hogy Zala-Egerszeg városá­
nak lakosai ne emlékeznének meg szomorúan 
arról, hogy mily kicsinyes érdekek s rosszul 
felfogott számítás miatt nines e városnak köz­
vetlen vasútja, de mert akkor, midőn azt meg­
szerezni alkalma volt. nem tette, — most óriási 
áldozat árán is alig lehetne a mulasztott jót 
helyre hozni, s ez örökre biiniis közönyösség­
nek nevezhető lévén, ezen mulasztás kiszámít­
hatatlan kárral van a város anyagi érdekeit fel­
mutató helyen bejegyezve.

Kívánatos dolog*, tehát, liogv ne ismétlőd­
jék a város előhaladásában a közönyösség s 
áldozat készség hiánya, mert csak ritkán van 
az. hogy a körülmények kedvezően vágnak va­
lamely átalakítási kérdésben össze, s ha a ked­
vező alkalom elmúlik, nem mindenkor akadnak 
kellő számmal tényezők, s ha aztán akarnának 
is tenni, vagy késő vagy nagyobb áldozattal
jár. —

Tömörüljön azért Zala-Egerszeg lelkes kö­
zönsége ezen üdvös cselekmény terén. csak aka­
rat s kevés anyagi áldozat kell, s Zala-Eger­
szeg az által, hogy rendezett tanácsú várossá 
leend.— egy századdal fogja sorsát megelőzni.

Br. Fárnek László.

Beszéljenek a számok.
Városunknak rendezett tanácsú várossá való 

átalakítása tárgyában megindult mozgalom nap­
ról napra szélesebb luillámokot kezd verni. Ki 
hitte volna, hogy a miről egy évvel ezelőtt nem 
is álmodoztunk, a miről pár héttel ezelőtt egyes 
beavatottak csak suttogva beszéltek: eme, váro­
sunk szellemi és anyagi jólétének előmozdítását 
egyedül létesíthető ügy iránt ma napság a leg­

nagyobb érdeklődés tapasztalható. Magán kö­
rökben. nyilvános helyeken ez képezi a közbe­
széd tárgyát. S mivel emberi természetünkben 
gyökerezik, liogv minden mozgalom ellenhatást 
szül: ebből kifolyólag épen nem csodálkozha­
tunk affelett. hogy ezen. bennünket ulv köz ve­
tetlenül érdeklő szent iigvnck is vannak ellen­
ségei. —

Egyesek félnek, liogv mostani domináló 
szerepüket elveszítik. \ annak, kik attól tarta­
nak. hogy az új szervezés kiveszi markukból a 
jelenleg erősen tartott koncot. Soknak természe­
tébe csontosodott az örökké opponálás s egészen 
elemében érzi most magát, ha ilv messze kiha­
tó ügy létesítésének teljes erővel ellenszegülhet.

De mindezek ellenében nyugodtan lehe­
tünk. Az igazi szellemi felsőhbség künn ven be­
le nyugszik a változásba. Tudja, hogy az érvek 
súlyával, a meggyőzés erejével a jövőben sok­
kal nagyobb hatást kelthet, fáradozásainak sok­
kal nagyobb eredménye lesz az átalakítás után. 
mint most, mikor a legjobb szándék és törek­
vés is legtöbbször hajótörést szenved. Ki hiva­
talát lelkiismeretes pontossággal betölti, ki eh­
hez a megkivántató képzettséggel bir s igv 
odavaló ember, a szervezés által nem liogv ve­
szít, de nver; mert míg a helyes munkafelosz­
tás elvénél fogva nem lesz teendőkkel annyira 
tálárasztva, más részt fizetése fáradozásának 
megfelelő leend. — Az örökké opponálni szere­
tők lassanként elhallgatnak, vagy figyelmük 
más újabb dologra fog irányulni. —

Küzdelmük kell azomban a legveszedelme­
sebb elemmel azaz az oly emberekkel, kik lát­
szólag az iigv mellett vannak, valósággal azom­
ban annak legnagyobb ellenségei; azoktól, kik 
gyűlölik a rendet, a haladást, mert megvannak 
önmagukban győződve, liogv rát cselszövénveik. 
vakandok munkáik napvilágra jutnak és a za­
varosban nem halászhatnak.

Ilyenektől származhatott azon állni* is. hogy 
a rendezett tanács városunknak hatezer írttal 
többe kerül, mint mennyi jelenlegi administra- 
tionális kiadásunk és a város lakosságának tel­
jes tönkre jutását fogja előidézni, mert az áj 
szervezés folytán a városi pótlék teljes bizo­
nyossággal <S0" o-ra fog emelkedni. —

„Zalamegye“ tárcája.
Egy örült jegyzeteiből.

— Töredék. —
Ma láttam utoljára!
Úgy feküdt ott, mint egy élő szobor. Keltettem, 

ile ő nőm ébredt fel többé. Nevén szólítani s úgy fajt 
nekem, hogy igéző ajakéról nem hallhatóm többe meg­
szokott varázs szavait.

A szemek, melyekben annyi üdv, élet, szeretet es 
harag, üröm és bánat tanváztak váltakozva, melyek 
lelkének voltak tükre, a melyekben éri életein elle­
nét láttam élénk pompában — örökre lecsukódta •

E gyönyörű szempár nem fog többé parancsolni, 
kérni, büntetni avagy buzdítani: elzárult előttem az ajtó, 
melven át a valódi menyorszagaba tekintettem, s maga 
mat is a menybe látni 'véltem; a felkorbácsolt szenve­
dély nem fogja rajtok kilövellni sújtó villámait, az 
igazi szerelem' kihalt belőlük, enyhe melege nem fogja 
többé rideg magányomat jótékony lelielletéyel ela 1 asz­
tam, melv ben mintegy újjászületve fürdőit szivem, niely 
lein Hot liánéi többször éreztető- velem jótékony hatasat, 
annál erősebb volt a kapocs, mely bennünket egymás­
hoz fűzött, s annál igazabb s őszintébb volt szerelmünk.

Megcsókoltam mégegyszer!
Bár ne tettem volna! Mily hideg volt ajka, s 

mennyire fájt, liogv nem éreztem forró csókját viszon­
zásul," m.dvívói oly gyakran boldogított, s melyet oly 
gyakran lehelt tide eper aj akarol változhatlan szén. un 
maradandó zálogául!

Maradandó! ?
Mily gúnyos szó! Mi maradandó a \ dágon .

Midőn megtanultam szeretni, midőn bevallottam 
neki szerelmemet s ő azt viszonozta, akkor mi is hit­
tük, hogy szerelmünk maradandó leend; hittük, hogy 
semmi hatalom sem fog bennünket elválasztani egymás­
tól. Tekints reám — mondám neki áraszd reám 
szemeid üdítő sugarát, hadd tűnődjék meg e gyógyfür­
dőben beteg lelkem, leljen benne igazi gyógyírt. Ne ta­
gadd meg tőlem ajakad igéző mosolyát, nyisd ki s hadd 
halijain e szócskát: „szeretlek!''

„Szeress !u hallgasd meg esdő szavaimat és ne ta­
szíts el magadtól isteni hölgy. Tárd ki előttem szived, 
vedd abba szivemet, — légy boldogítóm s mutasd meg 
nekem az utat, mely viruló pázsitok között vezet a 
gyönyörű rózsaligetbe. Hadd feküdjék fáradt testem a 
kristály patak mellett, melynek csörgedező hangja és a 
pacsirta bájos dala legyen a dal, mely elaltasson, s gyö­
nyörű álomban ringasson.

Maradi mellettem, hogyha felébredek, légy nálam 
s mondd csengő hangon, hogy a gyöngyharmatban fürdő 
napsugár is megirigyelje tőlem, liogv szeretsz, szeretsz 
igazán; hogy ez való, de nem álom!

U elpirult, midőn végezek esdeklő szavaimmal s e 
pir olyan jól állott neki. Ügy nézett ki, mint a hasadó 
hajnal, mely élénk pírjával zománcozza a holdstigaráktól 
eziistözött vidéket. Oly jól emlékembe van vésve e pil­
lanat ! Úgy állott előttem, mint egy Diana, merészen 
nézett reám és e merész tekintet még sem bírta édes 
érzelmének kifejezését elpalástolni. Hálává nv arcában, 
melyet holló fürtéi koszorúztak körül, felszökött a sze­
mérem pírja, s midőn megfogtam kezeit . . . ő remegett!

Szeretett! Ezt nem tagadhatta el s u<-m is tagadta 
el előttem. Szerelme szent és szeplőtlen volt. mint ő 
maga, kit én imádtam. Ereztem, midőn bársony karját

nvakam körül fűzé, éreztem szive lázas dobogását, mi­
dőn hévvel szorítottam keblemre, hallottam szerelmi val­
lomása igéző szavait s maradandó szerelmének esküjét, 
éreztem a szűzi csókot s még most is érzem az édetii 
kéjt, melyet e csók előidézett.

() maradandó szerelmet esküdött, az esküszegő, a 
hő tele ti ! Megvált tőlem, elköltözött <\gy más világba, 
ahol nincs szerelem, ahol a kijátszott és megcsalt szív 

nem nyer soha óhajtott elégtét«dt. ahol nincsenek árnyas 
ligetek, suttogó lombok, csörgedező patak, pacsirta dal. 
almi nem lopja el a pajzán zepliir a szerelmesek sutto­
gó szavait, hogy ezeket világgá vigye, s ahol a csinta­
lan hold nem lepi meg a rejtve hitt szerelmeseket !

De minek is 7 !
Hisz ott nem tudják, mi a szerelem, nem értik 

mit tesz szeretni!?
Vagy ha már el is pártolt a világtól, ne pártolt 

volna el tőlem, szólított volna magával és én miiv édes 
örömmel követtem volna bárhova . . . h<!rhurn\ De ő ezt 
nem tette. Itt hagyott szétzúzott szivemmel, szédülő 
fejjel s őrült agvgyal. magamra hagyott egyedül se­
gély nélkül, ki támaszra vagyok utalva. Szilárd szerel­
me volt örökös támaszom, erre építettem s a kártyavár 
összeroskadt. a halál szele elfújta!

Ki akartam kisérni a temetőbe. Nem engedték, 
elfogtak és megkötöztek, mintha raboltam, öltem vagy 
gyilkoltam volna. Pedig csupán egy vétkem voll : sze­
rettem ! Es e vétek óriási volt. E vétek súlya alatt tört 
meg lelkem, e vétek szaggatta szét szivemet, umlvnek 
azóta soha be nem hegedő sebe folyton vérzik; e vé­
teknek a tudata rab«üt meg eszemtől, ez silánvította 
tönkre életemet, ez rabolta «-I lelki üdvömet, nyugal­
mamat.

If
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Így 1 mzzúk a gyász harangot temetésére 
annak, ami még inog sem született! Termé­
szetes. hogy a könnvenhivő nép siet a gvász- 
lohogo alá és szörnyüködre hallgatják a vész­
jósló szavait és esküt tesznek, liogv a terv meg­
valósítása ellen megkiizilik az élet-halál harcot!

Az odnhéfl ígv vakaitdokméxlra a legszen- 
rehh ügyet aláásni törekvőt megcáfolni nehéz 
dolog. Beszélhetünk hetek számra olyanoknak, 
kiknek fejében a 6000 trr kiilömhözet és a 80" „ 
községi pótlék forrong. De az ilv népboldogít<>k 
iizelmeít is tőnkre lehet tenni minden nagv 
hangú, óra hosszáig tartó szavazás nélkül is. 
meg pedig a kétszer ketté négy örök igazságá­
val. Lássuk valósággal ugyanis, mennyibe 
kerül városi háztartásunk jelenleg, mennyi for­
dítandó ugyanezen, vág)' az ezeket helyettesíteni 
hivatott tisztségekre a jövőben s a kiilömbözet 
nyomán kiderül, hogy kell-e 6000 fit és 80"i, 
pótlék. Kgyszóval beszéljenek maguk a számok.

A jelenlegi nagy községi rendszer szerint 
biró <400 frt). jegyző (600 irt), tanácsosok 

lMii frt). rémhír kapitány (80O frtj. pénztárnok 
240 trr . adószedő 400 frti. adóellenőr (865 

frti. szál kismester i200 frt), városgazda (150 frti. 
rendőrtizedes (200 frti. 4 rendőr (í>f*Ö trt). 8 
hajdú (552 fit). 2 éji ér (42 frtj, 4 csősz (460 
trt I. 2 utcaseprő 28s* frti. szolgák tajáruléka 
82 frti, szolgák ruházata 450 Irt!, utbiztos 
lot) trt . orvos 21 i trti es szülésznő <60 trt 

fizetése összesen kitc-sz 0-10 irtot.
A rendezett tanács létesítése esetében ter­

vezetünk szerint következő hivatalok volnának 
életbe leptetendők. megjegyezvén, hogy a ter­
vezet es u fizetés más. hasonló nagyságét ren­
dezett-tanácsú városok költségvetése nyomán lett 
oly kép egybeállítva, bog) a tervezetünkön fel­
vett fizetések ugyanakkorák, legtöbb állásiad 
magasabbak: polgármester, egyúttal árvaszéki 
elnök 11200 Irti. jegyző, levéltárnok és köz­
gyám is egyszersmind 1000 Irt), két tanácsos, 
egyik egyúttal árvaszéki ülnök, másik rendőr­
kapitány is 600 - (ion fit), pénztárnok-adószedő 
hOO írt), aljegyző-ellenőr ‘500 frt). iktató-kiadó 
4o() fiti, városgazfIa-szállásmester (850 frt). ren- 

dőr-tizedes és írnok is (800 trt , 4 rendőr (960 
frt;, 2 hajdú. 1 szolga Í552 frt). 2 éji őr (42 
frt), 4 csősz 460 lit). 2 utcaseprő (288 frtj. 
szolgák fa járuleka (82 trt), szolgák ruházata 
4o0 trt.;, nthiztos (100 trtl. orvos i2ll frt/. 

szülésznő (60 írt). L tervezet szerint a tiszti és 
szolga fizetések Összes érteke 6755 frt.

o\l rendezett tárnics ekkep 2645 frt költség- 
többletet szül s ha e többletet a váj os 88185 fii. 
egyenes adója urán kivetjük, egv adó frt után 
7-t>7 kr azaz kerékszáni 8 krajcár esik; nőne 
Tehat pótlekunk 8" ,,-kal. de nem 80" ,,-kal, mint 
a város megrontásán működők vészkiáltása han­
goztatja. Ks még ha meggondoljuk, hogv a 
rendszeres kezelés, okszerű gazdálkodás mellett 
jövedelmünk tetemesen tog szaporodni, úgy két- 
segknüli. hogv a 8 „ is lejobb tog szállam.

Azt hiszszük. számadatokkal sikerült kimu­
tatnunk, miiv esekvív a kiilönibség. melvlvel 
városi háztartásunk a rendezett tanács életbe 
léptetésével emelkedni tog. —- Hiszszük egv ut-

Büntetésem óriási, méltó az elkövetett bűnhöz!
Szakítsátok le nyomonilt hövtűnöm ajtajának zá­

rat. hadd siessek hozzá nívgegyszer, hogv legalább a 
liantot ölelhessem meg, mely az ő drága tetemét zárta 
örökre magába. Könnyeimmel akarom felolvasztani sír 
jának rögös göröngyeit, biztosítani akarom arról, Imgy 
szerelmem oly lángoló mint volt. szeretem úgy mint 
egykor, s megkérdem tőle, vájjon szeret-e ő is ugvan 
ngy, mint egykor esküdte, vissza fogad-e magához s 
feleinel-e engem porban térdejvelőt 2!

Nem eresztetek 2 nem nyitjátok ki börtönöm ajta- 
jat/ í gy legalább vigyétek hozzá üzenetemet, hogv 
várjon, várjon angyali türelmével, követni fogom, hisz 
mar nem lehel messze az egyesülés órája. Akkor ti sem 
választhattok el többé tóle; szentségtelen kezetek nem 
íi) ulhat. mar a mi szent trigvünkbe. a nagv L r védel­
me alatt fogunk allani .< ó nagyobb úr mint ti vagytok 
nyomorult porszülöttei. Hatalmas karja vissza fog‘ben­
netek sújtani oda. a hova tartoztok, á porba! . . .

K közlemény szeronesétlen hőse ma már Bocs 
egyik külvárosának sirkertjéhen ahiszsza örök álmát, s 
visszanyerte elvesztett nyugalmát és ha igaz. hogv a 
síron tu! is van szerelem talán szerelmét is, illetve i 
szerelme tárgyát. K cikkhez az adatokat egv őrült kéz 
irata szolgáltatta, melyeket egy nyugalmazott ápoló lm- ; 
(•sújtott e sorok Írójának rendelkezésére. Az őrült jegy- | 
zeteit akkor Írogatta, ha rövid időre visszatért, eszmé­
lete: az összefüggés nélküli sorok indokukat is eblieii ' 
^‘l'k- I >raga arajat, szerelme egvetleu tárgyát <■’

tál, hogy habár az ügy ellen küzdő főkolompo- 
: sok ebből nem is fognak okulni, mert előttük 

haszontalan minden érv, minden bizonyítás, de 
sikerült róluk az álarcot levenni annyiból, liogv 
számadatokkal kimutattuk, miszerint nem 6000 
frt, hanem még annak felénél is kisebb a szár­
mazandó költségtöbblet, s a pótlék nem hogv 
80n ,,-kal, de még egészen 8" o-kal sem fog emel­
kedni. —

Reméljük is. hogy városunk józan gondol­
kozáséi polgársága az ily népboldogítók szava­
ira nem fog hallgatni, hanem bebizonyítva lát­
va, a csekély költségtöbbletet, mely a rendezett 
tanács szervezése által községi háztartásunkban 

I előálland, más részt tudva, hogy az új szerve­
zés városunk tulajdonképeni felvirágoztatásának 
elengedlietlen követelménye : elfordul a népbol- 

! dogít<>k álnok szavaitól és nyugodt lélekkel se- 
1 regei azok táborába, kik önzetlen lélekkel kíiz- 
I deliek azon zászló alatt, melyre fényes betíik- 
1 kel van reá Írva: ,,Rendezett tanácsot varosunk­

nak.——

begyei élet.
Xalairieyye közigazga >:/ bizottságának erdő rendészeti al­
bizottság* matt. hó 21-én. tartott bari rendes üléséből a 

köveskezö lordet mén -yt, hassa jtotUi ki:
A nmigú föJdmivrdés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. minisztérium 28487/88. számú rendeletével «4- 
reudolni méltóztatott, hogy az 1879. évi XXXí. t. v. 
értelmében az erdők felett gyakorlatidé állami felügyelet 
biztos alapon való teljesithote.se érdekében az ,,crdők 
nyilvántartási törzskönyveu óim alatt oív mun­
kalat készíttessek, mely az egyes erdőbirtokosoknak, a 
a törvényben meghatározott csoportok szerint neveze­
tesen a talaj, - (véderő, futó homok feltétlen és 
nvny feltétlen erdőtalaj) és tulajdoni minőség /állami, 
törvényhatósági, kősségi, egyházi testületek és személyek 
kezében levő köz- és magáualapitványi, hitbizománvi, 
k özbi rtokossági, rész vény társulati és magántulajdont 
képező erdők) szerint elkülönített térfogatára vonatkozó 
adatokat magában foglalja, s mint ilyen az erdőbirtoko­
sokkal szemben alkalmazandó törvényes rendelkezés 
céljaira megbízható tájékozást nyújtson’.

Ezen törzskönyv Xalatnegve erdősegeire nézve a 
sir. erdőfelügyelőseg által a rendelkezésére, álló adatok 
alapján szó Iga bírói járásunkéit és Nagy-Kanizsa rend. 
tanaosu varosra nezve összeállíttatván és a legujabbi 
kataszteri felvétel adataival kiegészíttetvén, az f. évi 
augusztus hó 18. napjától, f. évi szeptember hó 15-ik 
napjáig a járási szolgalmad hivatalokban illetőleg Nagv

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.
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Kanizsa város tanácsánál közszemlére kitétetik.

SOf
f igy el meztettetnek tehát a megyebeli vrdőbirtoko- 

;i törskönvvnek őket érdeklő adatait a fenthogy
kitűzött határidő alatt megtekinthetik-....... ... annak akár a
talaj megkülönböztetési 
hataeozasara vonatkozó adataira nézve észrevételeiket, 
illetőleg kifogásaikat legkésőbb t. évi szeptember hó 
lő. napjáig az erdészeti albizottsághoz.

M cg j egy e zte t i k, h og y
benyújthatják.

dőkközségi erdőknek, vagy az er
különbüztetese tekintetében teheti? kifogásaikat az urbé 
egyes ség bemutatásával tartoznak igazolni.

a községük az úrbéres vagy 
és legelőknek meg­

ri

vesztette, s a lesújtó fájdalom kergette e kétségbeejtő 
helyzetbe. Szaggatott sorai a gondos ápoló elbeszé­
lnie nyomán Írattak.

Nyári Sándor.

.Miután ezen munkálatoknak egvik legtoutosabb 
es kiváló figyelemmel keresztül viendő részét a véde­
rőknek megaJlapítása illetőleg kijelölése képezi, szüksé- 
gcsnek találja az albizottság az erdőbirtokosokat figyel 
meztetni, hogy az 1879. évi XXXI. t. e. és a nmigú 
minisztérium elől hivatkozott rendeleté értelmében és 
tekintettel Zala megy«* viszonyaira a véderdők közé soro- 
zandők :

a > általában az olyan, meredek hegyoldalakon levő 
erdők, melyeknek tarvágás utján való eltávolítása ese­
teken az illető hegyoldalakon kőgörgetegek, kő és föld­
omlások. vagy esuszamlások, avagy a talaj és közelvi- 
szonyok természeténél fogva kopárságok. s illetőié0" a 
talaj és fekvés általánosan ismert minőségénél fogva 
vízmosások képződhetnek :

In mindazon erdők, melyek álló fakészletének 
eg\szírié \aló eltávolítása esetében a szomszédos hely­
ségek erdő vagy más mivelesi ágakhoz tartozó területek 
termőképessége, avagy ipartelepek, másféle épületek és 
építmények, száraz vagy vizi közlekedési utak fentartása 
es használatának biztonsága áradások, szélvészek, hófú­
vások. görgetegek, homokfúvások stb. keletkezése által 
veszélyeztetnék.

Az ily véderdők az erdőtörvény értelmében teljes 
vagy részleges adómentességben részesülnek.

A véderők kijelölése az albizottság helyi ismeretei 
és az e célból eszközlendő helyszíni szemlék alapján 
tog történni. Llőzetes tájékozás céljából azonban felhívja 
az albizottság, a megyebeli erdőbirtokosokat, liogv a 
menny iLen akár saját birtokukon, akár tudomásukkal 
a szomszédos erdőbirtokokon oly területek léteznének, 
melyek a fent előadott irányelvek tekintetbe vételével 
véderdőknek leimének jelezhetek, erről az albizottság­
nak t. évi szejitenn.iT hó 15-ik napjáig jelentést tegyenek.

t elhivatnak végül az összes járási szolga biró urak 
r> X<ig)-Kanizsa város tanácsa, hogy a jelen hirdetményt 
a hatásuk területén levő összes községekkel és erdőbir­
tokosokkal szabályszerű védbizouyitvány mellett azonnal 
közöljék s a hirdetmény kapcsán kiküldött nyilvántar­
tási törzskönyvet a kitűzött határidőn át a hivatal he­
lyiségében közszemlére kitegyék, hol annak megtekin­
tése minden érdekelteknek jogában fog állatik A határ 
idő elteltével pedig a közszemlére kitett törzskönyvek 
az albizottság elé jelentés kíséretében késedelem nélkül 
telterjesztendők.

A zalamegyei gazdasági egyesület a uh gye mező­
gazdasági és kerti terményeinek nem különben gyümölcs 
különösen szőlő- és bortermelésének megismertetése, a 
gazdászattal foglalkozók további törekvésre buzdítása, 
valamint a szemléleti oktatás és tapasztalat szerzés cél­
jából f. 1884-ik évi október hó 5„ 6. és 7-ik napjain 
Zala-Egerszegen megyei mezőgazdasági és kerti termény, 
úgy gyümölcs-, szőlő és borkiállítást rendez a következő 
szabályzatok szerint:

A kiállítás Zalamegye területén termelt mezőgaz­
dasági s kerti, úgy gyümölcs, szőlő és borterméuvekre 
terjed és szorítkozik. És pedig:

Else rész.
Termény-kiállítás két csoportban.

I. Mezőgazdasági terményei.-:
U Gabonanemííek : búza, rozs, árpa, zab, kukorica 

köles, hajdina (pohánka)
-•) Hüvelyesek: bab, lencse, borsó stb.
8.) 'laka rm Any félék: lucerna, here, bükköny, hahó.
4. ) Kereskedelmi növények: repce, kender, len 

kömény stb.
5. ) Burgonya, répa, murok stb.
6. ) Egyéb termények mint dohány, sáfrány stb.

11. A érti tér uién geh- (zöldségfélék :
Li Dinnye, tök. ugorkatélék. paprika.
2. ) Káposztafélék.
3. ) Hüvelyes főzelék félék.
4. ) Saláták.
5. ) Hagyma.
6. ; Egyéb zöldségm-miiek. § termények.
Az ezen csoportbeli tárgyak közül dinnye, tök.

í egy példányban, is kiállítható, minden egyéb 3 példány ­
ban illetőleg oly csomóban állítandó ki. mint a piaci 
eladásban szokásban van.

Második rész.
<igü/nölrs-, szőlő- borkiállítás.

Rí- A gyümüles-kialhtas kiterjesztetik a megyében 
termelt mindennemű fris gyümölcsre.

- A szőlő- és borkiállítás kiterjed Zalamegye te­
rülete szőlő és bőrtermékeire.

Kiállításra bocsájtatik minden szőlőtáj az illető 
szőlőterületek felső-, közép- és alsórészeinek terméseiből.

A kiállítandó szolőfürtöknek a szállításnál szőlő 
levelekbe való csomagolása szigorúan tiltva lévén, 
azok güngyülésére kizárólag papír alkalmazandó.

Zala-Egerszeg határában termelt szőlőtürt azonban 
legalább három szőlőlevelet tartalmazzon, venyigével és 
virágcserépben állítandó ki.

Kiállítható továbbá Zalamegye területén fekvő 
hegységekben termelt mindennemű bor is palackokban, 
ha lehetséges ugyanazon fajit bor több évről, a szüre- 
telési időnek « a bor átlagos tnlvó árának kitétele 
mellett.

Jutalmak.
.... Minden kiállított s érdemesnek talált termény ki 
álhtoja jutalomban részesíttetik és pedig vagy dicsérő 
oklevéllel, mi az elismert érdem fokozata szerint osztatik 
ki, vagy pedig pénzbeli díjjal jutalmaztatik.

Az első rész mindenik osztályában a kitüntetésre 
érdemesnek talált kiállítmányok az érdem fokozata szerint
első yagv másod osztályú dicsérő oklevéllel tiintettet- 
nek ki.

Pénzbeli díjak következők:
I. Gyümölcsért: a) Első rendű díj 2 drb. 20 

frankos arany az általában legszebb gyümölcs kábítójá­
nak. 1 ovábbá 3 drb. 10 frankos aranv a legszebb 
alma és 3 drb. 10 frankos arany a legszebb" körte 
csoportra.

b) Másodrendű dijak: 3 díj egy-egv ezüst 2 forin­
tossal es b díj egy-egy ezüst frtossaí.

II. Szőlőért elsőrendű díj két drb. 20 frankos egv 
másodrendű díj 8 drb. 10 frankos, három harmadrendű 
d,.l egy-egy darab 10 frankos aranynyal.

Ezeken kívül a szorgalmat tanúsító termelők <zá 
mara négy díj egy-egy ezüst kétforintossal, 12 díj 
egy-egy darab ezüst egyt forintossal.

Hí Borért egy elsőrendű díj 2 drb. 20 frankos 
arany nyal fehér borra: egy elsőrendű díj 2 db. 20
frankos aranynyal vörös borra: 2 másodrendű díj e«v- 
egy drb. 10 frankos aranynyal vörös borra '

A Pénzbeli jutalmazásnál a főtekintet arra leend, 
hogy leginkább a nepnek, tanítóknak s azon vincellé- 
reknek szolgáljanak ösztönzésül, kik ugyanazon telepben 
több évim at dicséretes szorgalommal és jó eredménv 
nyel működtek. Egyéb kitüntetések első és másodremlű 
dicsérő oklevelekkel eszközöltetnek.

A szőlő jutalmazásnál figyelembe vétetik vau-«* 
forgatva a talaj, melyen a kiállított szőlő termeltetik > 
kiállítónak saját ültetméuye-e az 2 miképen műveli sző 
tejet, talaja mily vegyületű? a hegynek aljában, der 
kan, vagy felső részen fekszik-e 2

Szobi és kertmucelési eszközök kiállítása.
, ^kálómmal szőlő és kertművelési eszközök i:
dijaztatoak g5 tn:* ’ 6 m‘m birá,tatnak é. mm

Á 11 a 1 á ti o s tudnivalók.
A mfn.vS kiküldött bizottság által rendeztetik
A kiállítás /.-Egerszegen az egyesület saját I.áz-i 

helyiségeiben (fel.erkép utca 333.) taitatik, hol a ki 
allitasta szánt l. II. csoportbeli tárgyak 1884-ik évi
tóbe, hó 3^3 a 1IL.IV- csoportbeliek legkésőbb ok
mellétté tn d'" l- ,> 0,:il,g l)0ntos jegyzék és leírás

' •* remlt-zo bizottságnak útadandók.
fizettetik/'““43' tAl®,'at térdij non,



A kiállítás 1884-ik évi október hó 5-én cl. e. 10 
órakor a helyszínén ünnepélyesen megnyittatik s napon- 
kint ti. e. 0 órától d. u. 4 óráig nyitva áll.

A kiállítás egyszeri megtekintéséért 20 kr. belépti 
,lij tizetendő. de a kiállítás egész tartamára névre szóló, 
másra át nem ruházható 40 kros jegyek is válthatók.

A bírálat az egyesület kebeléből kiküldött — eset­
leg az egyesület jelenlevő tagjaiból, szükség esetében 
;i közönség köréből kiegészítendő bizottság által, mely 
;t kiállítási csoportok szerint szakosztályokra oszolva 
teljesíti a bírálatot, - ejtetik meg; a bírálat eredmé­
nye az 1884. évi október hó 7-én d. e. 10 órakor nyil­
vánosan kihirdettetik, ezzel kapcsolatba« a jutalom- és 

kiosztatnak.
A kiállított tárgyak a kiállítás befejeztével elár- 

vrreztetnek s a nyerendő összeg a kiállítási költségek 
pótlására tordít tátik.

A kiállítás eredménye a rZalamegyeu eimű lapban, 
a,gazdasági egyesület s a Keszthely vidéki gazdakör 
.. Értesítőjében" közzétételik.

A bíráló bizottság tagjaiul választattak.
I. Mezőgazdasági terményekre: Balás Árpád, Bara­

nya v Ödön, Becker Antal, Csertán László, Farkas Jó- 
zb'f, Ilensch Árpád, Karczag Béla, Kollár János, Kol- 
j, v István, N. Modrovits Gergely apát, Skublits Jenő, 
Szekeres József, Szilv Dezső, Sziits István urak.

II. Kerti terményekre: X. Ambrus Mihály apát, 
Hessenvev György. Koller Ferenc, Korchmáros Nép. Já­
nos, Königmaver János, Skublits Zsigmond urak.

III. (iyiiinölesre: Csertán Károly, Fabjanits Gyula, 
hkublits Sándor, Talabér Zsigmond, \ illási Bál urak.

1 \'. Szoló' és húr bírálatra: Bogyay Máté, Csanády 
(iusztáv, Dervarits Ákos, 1 soó Alajos, Xedcczky Jenő, 
hr. Butheany Géza, Sövegjártó Lajos, Skublits Gyula, 
Svastits Gyula, darányi Ferenc, Trsztyánszky Lajos 
urak. oly kijelentéssel, hogy a kiállításra megjele 
neudő vidéki vendégeket, kik a birálatbani szives részt- 
vételre ezennel felkéretnek, a bizottságokba meghívni
szíveskedjenek.

A rendező bizottságba választattak Háczky Kál­
mán elnöklete alatt Becker Antal, Bessenyey György, 
Csertán Károly, Csertán László, dr. Czinder István, Er­
dős Géza, Farkas József, llajik István, Isoó Alajos Kü­
nk-ma ver János, Skublits István, Skublits Jenő, Szilv 
1 >ezső egyesületi tag urak.

Az egyesület minden tagja, minden ügybarát és 
érdeklődő szives részvétéire felkerctik ; a tekintetes me­
gyei szolgabiró, a megyebeli tisztelendő plébános és lel­
kész urak, a községi és körjegyző úgy a néptanító urak,
> mindazok, kik ezen értesítés és felhívásról tudomást 
nyernek, felkéretnek, hogy ezt minél tágasb körben is­
mertetni és a kiállítás sikerének előmozdítására buzdí- 
tólag hatni és lehetőleg azon maguk is részt venni, a 
tek. szolgabiró, községi elöljáró, körjegyző és néptanító 
urak jelen hirdetményt nyilvános helyen is kifüggesz­
teni szíveskedjenek. —

Nem csak a hazai, de tőkép a megyei bortermelő 
közönség érdeke igényli, hogy úgy mennyiség, mint 
minőség tekintetében egyik első rangú megyénknek ter­
ményei az 1885-ik évi országos kiállításon méltóan kép­
viselve legyenek: a zalamegyei gazdasági egyesület egy 
egviittes I colleetiv) borki állít Hiányt mutat be ez esetben, 
lm a kellő mennyiség és minőség a t. bortermelő kő 
zönség részéről felajánltatni fog, — miért is a megyei 
bortermelő közönség felkéretik, hogy nemcsak saját ér­
deke szempontjából, hanem az országos kiállításon ha­
zai bortermelésünk minél fényesb állásának bemutatása 
végett, hazatiságból is a gazdasági egyesületet támogat­
ni. s azon együttes kiállításra, melyet a gazdasági egye­
sület a bor anyagon kívül egyéb tekintetben saját költ­
ségén rendezni szándékozik, becses bortermény ének ki­
állításra méltónak vélt mindegyik fajából három, 0-71. 
literes palacki!vi mennyiséget felajánlani s ezen készsé­
gét f. 1884-ik évi szeptember hó 30-ig az egyesületnek 
tudomására hozni szíveskedjék; minthogy az ajánlatok 
számától fog függni, hogy az. egyesület egy érdemes ki- 
állítmánvt összeállíthasson és bemutathasson.

Az egyesület ez által nem szándékozik az n ter­
melőket, kik egyénileg kívánnak a kiállításon tényleg 
részt venni, ezen dicséretes működésükben akadályozni, 
sőt a kiállítás hazafias és közgazdasági nagy horderejű 
célja tekintetéből ismételve felkéri Őket. hogy szándé­
kukat érvényesíteni s bejelentéseiket továbbítás végett 
minél előbb beküldeni sziveskedjenck.

Kelt Zala-Égerszögen. 1884-ik évi július hó 8-án.
Hárzki) Kálmán m. k. Szigetikig Antal ni. I.

egyesületi elnök. egyesületi titkai
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A zalamegyei gazdasági egyesület jelentkező tag­

jai részére kívánt mennyiségű s kitünőbb minőségű 
vető mag gabona nemiteknek beszerzésében közvetítő 
kép minden díj fizetés nélkül készséggel eljárni ajánl­
kozik : a t. tagok tehát, kik ezen közvetítést igénybe 
venni akarják, szíveskedjenek ez iránti kivanatukat 
tudatni. —

Zala-Égerszögen, 1884. augusztus 10.
Haczk.v Kálmán m. k. 

elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Király Ö felsége születése napján 1. hó 18-an 

délelőtt a róni. katli. plébánia templomban ünnepélyes
hálaadó isteni tisztelet tartatott, melyen a megye, tőr-

kara.

zsieska Kálmán kir. tanfelügyelő úr í. hó 22-én utazott 
le Csáktornyára, honnan néhány muraközi helységbe 
fog menni, hogy az ott létesítendő állami népiskolák 
életbe léptetésére nézve a még szükséges intézkedéseket 
foganatosítsa s igy a fen forgó akadályok elhárítása ál­
tal a küszöbön levő tanév elején az oktatás az új tan­
intézetekben megkezdhető jegyen. —-

A „Zalamegyei ellenzéki kör‘ szervezése tárgyában 
f. hó 28-án d. e. 10 órakor városunkban tartandó er te­

nézve a következő meghívás lett kibocsájtva :Ke>
kormánypárt s közegeinek a

vényszék. a helyben állomásozó katonaság 
valamint a városunkban székelő egyes hivatalok, úgy a 
városi elöljáróság szép számmal voltak képviselve. > 1S( 
alatt a templom előtt felállított dízszázad sortűzet adott; 
az isteni tisztelet befejeztével a térparancsnok előtt a 
vezénylő százados a díszszázadot elléptette. _

A Csáktornyái magyar nyelvi póttanfolyam 1. ho 
23-ikán eszközlendő ünnepélyes bezárása végett dr. bu-

Tisztelt polgártárs! 
megyei tisztujítás s a közelmúlt képviselő-választások 
alkalmával tanúsított eljárása, - továbbá megyei közi­
gazgatásunk s kormányzatunk legtöbb ága irányában 
tapasztalt kóros állapot — s végre megyénk 8 kcrüle-

— mindinkább 
ellenzéki kör

1

tét meghódított s uraló ellenzéki szellem,
meggyőztek arról, hogy sgy megyei
alapítása nem csak jogosult, de köteiességszerü törekvést 
is képez. < fhajtásunk az, hogy e megyében az országos 
függetlenségi s mérsékelt ellenzéki párthoz tartozók 
együttesen „Zalamegye ellenzéki körét" alakítsák meg.
Ezen cs

n' 
earyéb

■'ÖJ
fontos

.Zalamegyei ellenzéki
arra indítanak hogy a 

íöru szervezése s az ezzel össze­
függő egyéb kérdések megoldása végett Zala-Egerszegre 
1884. augusztus 28-án csütörtökön délelőtt IC órára 
értekezletet hívjunk össze, melyre megjelenni szívesked­
jék. Tisztelettel: Baán Kálmán, Baboss László, Balaton 
József, Baranyay Béla, Baranyay Ödön, Clement Lipót, 
Dervaries Ákos, Dervarics Imre, Farkas György Hajós 
Mihály, Inkey László, Isóó Alajos, Isóó Ferenc, Koller 
István, Lenk Ödön, Nyéki Bál, Pálffv Elek, Bolgár 
Ignác, Remete Géza, Séllcy László, Som sieb Lőrinc, 
Talabér Zsigmond, Talabér Kálmán, Tuboly Viktor.

Iskolai értesítés. A zala egerszegi polgári fiú- és 
felső leányiskolánál az 188O. tanévre szóló beiratások 
augusztus hó 31-én és szeptember hó 1., 2. és 3. nap­
jain eszközöltetnek d. e. 9-12. órakor a polgári isko­
lai épületben az igazgatói irodában. A felvételi és javító 
vizsgálatok ugyanazon napok délutánjain történnek 2. 
órakor a rajzteremben. A növendékek beiratása a szü­
lők vagy azok helyettesének jelenlétében történik. A 
tandíj a polgári iskolánál 6 irt., a felső leány iskolánál
4 frt. s ezenfelül mindkét intézet növendékei 59 !Kr.
könyvtár illetéket fizetnek. Tandíj alóli felmentés csak 
is szegénysénységi bizonyítvány alapján eszközölhető.
Szegény sorsú. szorgalmas tanulók a szükséges tan­
könyvekkel elláttatnak. — A kereskedelmi szaktanfo­
lyamba, valamint a műasztalossági tanműhelybe felvé­
tetnek azon növendékek, akik a polgári iskola, vagy a 
középtanoda három osztályát elvégezték, vagy akik fel­
vételi vizsgálat alapján igazolják, hogy oly előkészült- 
séggel bírnak, melynek alapján elméleti tanulmányaikat 
folytathatják. —Zala-Egerszcgen, 1884. augusztus 22-én.

_ 1 polgári fin- és felső leányiskola 
igazgatósága.

A városi képviselő testületnek f. hó 16-án tar­
tott ülésén városbiró úr jelenti, hogy a kórház számára 
a fehérkép végén a szükséges telek megvétetett s a 
szerződés ideiglenesen megköttetett. A képviselő testület 
a vétellel megbízott bizottságot a városi tanácscsal 
egyetértőleg felhatalmazta a végleges szerződés meg­
kötésére, továbbá ennek foganatosítása után a régi 
teleknek árverés utján való elad utasára határnap kitű­
zésére. A számvizsgáló bizottság a számadások úgy 
a pénztár megvizsgálására a képviselő testületi határo­
zattal fel kéretik. -— Mivel a vágóhíd ki kövezéséhez a 
vállalkozó 8 cm. vastag kehi bei mi köveket nem kapott, 
a megyei építészeti hivatal javaslatára a képviselő tes­
tület elhatározta, hogy 8 cm. vastag korain it köveket 
basznál, minőkkel a budapesti közvágóhíd ki van kö­
vezve. A csatorna mikénti levezetésére nézve az egész­
ségügyi bizottság javaslata elfogadtatván, a szolgaidról 
hivatal megkerestetik, hogy annak értelmében szíves­
kedjék megadni a hatósági jóváhagyást a vágó hídnál a 
csatorna kiépítésére nézve. —

Felkérettünk a következő sorok közlésére : ..Zala 
megye azon ellenzéki polgárai, a kik tévedésből az 1884. 
augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegeií 
tartandó értekezletre külön meghívót nem kaptak volna 

fölkéretnek alulírott által, miszerint jelen értesítést 
meghívónak tekinteni s azon megjelenni szíveskedjenek:4 
N.-Kanizsa 1884. augusztus 18. Baboss László szervező 
bizottsági jegyző.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium Grezló János Csáktornyái állami tanítóképző inté­
zeti gyakorló iskolai helyettes tanítót ugyanoda gya­
korló iskolai tanítóvá nevezte ki s egyúttal a képző 
intézetnél a tornatanítással is megbízta. —

Hymen hír. Zrínyi Károly Csáktornyái népiskolai 
tanító Szent-István napján esküdött örök hűséget Csák­
tornyán Ben csak Fáni kisasszonynak. Benesák Ferenc 
volt Csáktornyái postamester kedves leányának.

Áthelyezés. A magyar kir. igazságügymiíészter 
Farkas Sándor nagy-kanizsai kir. törvényszéki és Éveli 
István moori kir. járásbirósági aljegyzőket kölcsönösen 
áthelyezte. —

(Beküldetett.) Furcsa vadász. A múlt napokban 
egy előkelő társaság kedélyes és szép eredményű vízi 
vadászatot tartott a Zalavári apátság Balatonán ; fel­
tűnő volt, hogy az egyik vadásznak lancasterje folyvást 
némán maradt. Célzott, célzott az illető, de nem lőtt. 
Egyetlen egy tölténye sem akart elsülni, végre vizsgá­
lat alá vétettek a töltények s az tinit ki, hogy azokban 
puskapor helyett porzó volt. A töltényeket az illető úr 
saját kezűleg készítette, de oly képen, hogy Keszthely­
ről egyszerre hozatván félkilo puskaport, s ugyanannyi 
fekete porzót, az egyenlő két csomag közül a porzósat 
nyitotta fel, s töltényeit ennek tartalmából készítette, a 
puskaport pedig tintatartójába töltötte. Eddig csak az 
bizonyos, miszerint a kacsáknak jól esett a porzónak 
kövessége, a mennyiben a pu ff ogatás hallásától megme­
nekültek. de azon kérdés még oldatban, váljon a meg- 
puskaporozott coneeptusok nyertek-e tűzben és hord 
erőben? —

A budapesti aliaim közép ipartanodában A lii
kér. Bodzafa utca 28. sz. a. a beiratások f. évi szept. 
hó 1-én kezdődnek s 15-ig tartanak. Az új iskolai év­
ben az intézetnek hat szakosztálya nyílik meg, úgymint: 
az építészeti, gépészeti, két vegyészéit. fém-vasipari és a 
faipari szakosztál g ngikt,' meg. a melyekben vpíto meste­
rek. pallérok, a különféle gyáriparágak számára műve­
zetői,- és oly iparosok képeztetnek. a kik műhelyeket, 
kisebb gyárakat alapítani és önállóan vezetni tudnak. 
Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek azok: a kik 
az iparos tanulók számára szervezett iskola bárom évi 
tanfolyamát bevégezték s legalább is „jó" osztályzatú 
bizonyítványuk van: h a kik a gymnasium-, polgári­
vagy reáliskola négy alsó-osztályát jó sikerrel elvégezték; 
e) iparos-segédek és mindazok, a kik kellő készültségü­
két felvételi vizsgálat utján bizonyítják. ,1 felvételt 
vizsgálatok szeptember hó 13-ik és 14-ik napján lesznek.

Méhészeti vándortanitás. 1 fömötör László úr, a 
minisztérium által a dunántúli kerületre kinevezett mé­
hészeti vándortanár, méhészeti előadásait megyénkben a 
következő idő- és sorrendben tartja: augusztus 30-án 
Kis-Komáromban, 31-én Xalavárott. szpteniber 1 -én (’sálié­
ban, 2-án Koppányiján, 3-án Kapornakon, 4-én Xala- 
Szent-Mihályon, 5-én Xala-Szcnt-Ivánon, 6-án Xala-Szt.- 
Gróthon, 7. és 8-án Mihályién, 9-én Káptalanfán, 19 én 
Somlyó - X ásárliolven. Előállásait rendes körülmények 
között délelőtt 91 órakor az iskolai helyiségben vagy 
valamely alkalmas méhesben, ünnep és vasárnapokon 
pedig a délutáni isteni tisztelet után fogja tartani.

A Csáktornyái állami tanítóképző intézetnél a 
beiratások augusztus hó 27 31. napjain tartatnak.
Felvétetnek azon éptestű, egészséges növendékek, kik 
15-ik életévüket betöltötték és 4 polgári- vagy közép 
tanodái osztályt végeztek, vagy pedig felvételi vizsgála­
tot tesznek, mely szeptember 1 -én tart a tik.

Lapunk műit szamaban jeleztük, hogy Aradi Gerő 
jól szervezett színtársulata e hó 23-án városunkban 
megkezdi szinielőadásait s innen szeptember közepén 
Szombathelyre fog menni. A színigazgató úrtól vett 
újabb értesülésünk szerint a felmerült körülményeknél 
fogva e szándék változást szenvedett: mivel Szombat 
helyen a társulatot októberre vagyis ép azon időre 
óhajtanák, mikor az Beesett hat bóra terjedő téli mű 
ködösét megkezdi. Kilátásunk van .izomban, hogy jövő 
tavaszszal, husvétkor rendes saisonra vámsunkba fogna n 
jönni. Ez annyival is inkább kívánatos volna, mert vám 
sunk és vidékének közönsége úgy is ritkán részesül azon 
szerencsében, hogy jól szervezett társulat felkeresné.

Felakasztotta magát, özvegy Tibák István né *zü 
letett Tóth Anna hernyóki lakos, hosszas gyógyíthattál! 
betegsége által előidézett életűntság következtében, mi­
után 4 Ízben öngyilkossági szándékból különböző tékák­
ba ugrott, azomban mindannviszor kimentetett, folyó hó 
18- -19-ik közötti éjjel hern vérei lakásán, szobájának 
mestergerendájára felakasztotta magát, s inig a liázbeli- 
ek észrevették, meghalt.

Megyénk mezőgazdasági állapota a földmi vetés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazda­
sági tudósítóitól f. hó 19-től 17-ig beérkezett jelentések 
szerint: az egerszegi járásban a oéplés jó idő mellett 
halad, szőlő alig középtermést ígér. a korai burgonyát 
szedik; a léteméiben a repce vetés és az őszi vetések 

I alá a szántás folyamatban, tengeri <’•> késői burgonva 
kedvezően állanak; az alsó-lendvaiban búza közép, roz . 
nem kielégítő, zab középtermést adott, tengeri helyen 
kint szép; a novaiban a búza közép, Imivmikint azon­
ban a rozsda nagyon leapasztotta, árpa középen aluli, 
zab igen jó termést adott; a kanizsaiban a rozsda é- 
és üszög helyen kint nagvobb károkat okozott, a buzá- 

j ban a termést átlag közéjinek lehet mondhatni, rozs 
közéjien alóli, zab jó: a parsaiban a búza közép, rozs 
középen alóli, minősége jó. árpa középen felüli termést 
adott, szeme szép; a tapolezaiban a termés búzából és 
rozsból nem felelt meg a várakozásnak, szőlők is sár 
gulnak, a bogyók aprók, rósz szüretre van kilátás.

Vörösmarty összes munkainak 9. és 19. füzete 
jelent meg Mehner \ ilmos kiadásában. E két füzetben 
befejezve vannak az 1. kötetben 1 -8 tüzet, foglalt
lyrai költeményekre vonatkozó, gazdag tartalmú jegyze­
tek, továbbá folytatólag közölve van bennük Xalán 
futása, X ürösmarty legnagyobb és legjelesebb epikai 
költeménye. E nagyszabású vállalat felöleli X'ürösmartx 
összes eddig megjelent műveit, sőt pótkötetben közzé-

1 tőnek sí:>k. eddig kéziratban maradt
z mű nyolc vaskó;s ki itétből s minden
8 füzet! »ői áll. Ara egv-egv díszes

: 35 kr. A jánljtif7 t* ritka beesíi iro-
t. olvasó1 kiizonseg In■esés tígViel műbe.
Í3p”-Ct. un dv ez idő szerint a legtar-

talmasaid) magyar napilap s mely a ’ gkiválóbb publi- 
cistikai és .szépirodalmi erőket egyesíti maga körül, 
melegen ajálnjuk a magyar olvasó közönség pártfogásába, 
mint oly demokratikus lapot, mvlv nem szolgál egy 
pártot sem, csak a magyar állam és nemzet ügyét s e 
szerint mindenki pártkülönbség nélkül élvezheti. A Resti 
Hírlap, tekintve nagy terjedelmét mindennap 14 16.
vasár- és ünnepnapokon ltusz-huszonnégv s hétfőn és 
ünnepek után is tizenkét oldalon jelenik meg ma a 
legolcsóbb lap is. Negyedévre 3 frt ;)9 kr., egv hóra 
1 frt 20 kr.: tehát csak 29 krral drágább mint a 
legolcsóbb néplapoké, melyeket terjedelemre négyszere­
sen múl felül. Gazdag napi rovatain kívül folyton két 
regényt közöl, naponkint két bárom tárcát hoz; szín­
házi, távirati és napiliir rovata bővebb, mint a légim 
gyobb lapoké, melyekkel jó értesiiltség dolgában is 
kiállja a versenyt. Benne a komoly politikus ép tigv 
megleli a neki való olvasmányt, mint a szépirodalmat 
kedvelő nők, kiknek divattudósításuk kai és hetenkint 
zene-melléklettel is kedveskedik. X'-zéreikkeit Beksics 
Gusztáv, Eötvös Károly, Besti Fi'igyes, Bulszky Ferenc, 
Törzs Kálmán; tárcáit, karcolatéit: Mikszáth Kálmán, 
Tóth Béla, X’áradv Antal. Jakab Elek. Győrv X'ilmos. 
Könvvcs Tóth Kálmán. Ilindy Árpád. Radó Antal, 
Kiirtli v Emil. Szik lay János. Aliiké Izidor, Csáktornyái 
Lajos s általán az öregebb és ifjabb irók közül a ki-



váltói) hak szolgáltatják. Szeptember elsejétől ke/dxe 
előlizct,írnek azt a külöm")s kedvezméuxt is uvujtja. liogv 
ezek minden vasárnap külön négvoltlalas zene-mellék­
letet kapnak a laphoz, a legújabb és legjobb zongora 
darabokat, vastag, tinóm papírra nyomva, ugv liogv 
azok negyedéveiikint egy-egy tartalmas zene-albumba 
lösznek köthetők, méh méltán foglalhat helvet miívelt 
c saládjaink asztalán, Valóban méltó a Pesti lliríap a 
pártolásra. A kiadóhivatal ilndapesi. \. Nándor utca <. 
Légrády testvérek levelező lapon nyilvánított óhajra 
mutatványszámokat eg\ hétig ingyen küld.

Bekiildeteít. Egy r/.egindito köszönő levél.
Budapest, juniits 24. lisztek uram! A Mindenha­

tó I r Isten ezerszereseit fizesse meg mind azt a jót, a 
mit ön velem tett ! Pros szívdobogásom, szédülésem, 
gvomorgöresöm mind eltűnt. A jobb időkben 1 iselier 
tanár húsz évig volt háziorvosom, de nem segíthetett 
rajtam. önt pedig a mindenható Isten küldte hozzám, 
azért egész lelkűmből buzgólkodiii fogok, hogy az ön 
nagybecsű labdacsait ajánljam mindenkinek: a mai 
időben ugv is igen sok a nyegleség, annyira, hogy az 
emberek már nem hisznek másnak, csak ha magok 
megpróbálják. 11a módomban volna, újságba tetetném a 
nevem alatt, hogv aztán az emberek hozzam jönnének 
s tudakozódnak. 1 >e én szegény s az egész világtól, 
mindentől elhagyatott asszony vagyok, csakis egy vi­
gasztalót küldött hozzám a Mindenható Isten, az ön 
svájci labdacsait, nedvek szén védéseimtől megszabadí­
tottak. ( sókolnm kezeit számtalanszor, s hálásan köszö­
nöm mindazt a jót, a mit velem tett, s a mit csak 
imádságommal jutalmazhatok meg. Alázatos-, hálás szol­
gálója. özvegv Mihálovics Anna. Szegények haza. ajtó- 
szám PH).

lírain It lí. gyógyszeres/, svájci labdacsai dobozon- 
kint 70 krjával minden magyarországi gyógyszertárban 
kaphatók, (londosan meg kell nézni, hogy minden do­
bozon rajta van e a fehér kereszt vörös mezőben s 
Brandt lí. névaláírása.
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Hgx a körji-gx zói teendőkben jártassággal 
bírói vgvvn alulírottnál ázom ml alkalmazást 
ti verhet.

Xagx-Lengve! l-Ssf. augusztus 20.
Duzár István

körjegyző.

\ au szerencséin a t. e. közönséget értesí­
tem. hogy az öleli illőéi Ilii sz. a. levél há- 
zamban

2ÁL0GÜ2LETET
múlottam. uudx heii mindeimemíí értékes tárgx’ra 
pénzt eléllegczek.

Kívánatra magán utón Is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.
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betózöttek eltevéséhez szükséges üvegek, h ó- 
iyag papírok, xalamint spárga, ugv szin­
tén mmdvimeniíi b d r ü n d Koffer). légx'tbgi'dv 
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Árverési hirdetmény.
A nagy-kanizsai kiv. törvényszék telekkvi osztá 

lva részéről közhírré tétetik, hogy Hirschl Miksa jiákai 
takós végrehajt«tónak Szákony József és neje Hegedűs 
Juli végrehajtást szenvedő várföldi lakosuk elleni s*.t;, 
írt tőke, 1S7S. évi ápril hó hó 24. napjától járó s 
kamatok, ÖU frtfper. .“>7 frt 77) kr. végrehajtás kérelmi. 
12 frt jelenlegi s még felmerülendő költségek iránti 
végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. trvszek terük- 
téhez tartozó oltárezi 41. sz. tljkvbcn I. 1 10. <orsz.
alatt ielvett ingatlanokból Szakony .lózsetné szül. Hege­
dűs didit illető legelő és erdőjoggal 2(>4 írtra becsült 
egy Itatod • 1 ,; i része. - s ezen tjkvben f 2. sorsz. alatt 
felvett ingatlannak Hegedűs Julit illető lStj frtra be­
csült egy hatod (' ,p részt- 1884. évi szeptember ho 4. 
napjanak d. e. 10 orakor Oltárcz község házánál Ha­
jós Mihály felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejötté­
vel megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebh kitett beesár.
Árverezni kívánók tartoznak a beesár 10 n át 

készpénzben vagy ovadékképe* jiapirhan a kiküldött 
kezéhez letenni.

A nagy-kanizsai kir. trvszék. mint tick\ í hatóság 
Nagy-Kanizsitn 1 ^^4. évi ápril hó 27i-én.

Tamassy elnök
UK). 1-1. Vlassisch jegvző.

A következő hamisitatlan elismerési levelek 
egyszerű közlése, melyek tír. Popp J. G. úr. cs.
kir. utívari fogorvoshoz a világhírű Anatherin- 
szajviz feltalálójához vannak int ezve. folrsleesse 
tesznek minden további dicséretet.

Ur. HOPP ur.es. kir. udv. fogorvosunk.
Megvizsgáltam Aiiatheriii-szájvizét és aján 

latosnak találtam.
Bées Prof OPPOLZER.

Reet. magn. a becsi < >. kir. klinika 
tanára, szász. udv. tanácsos elv.

Bizonyltom, hogy dr. Popp .1. 0. vs. kir. udvari íoir 
orvos Anathvriu szájvizet már hosszaid) idő óta használom 
nagy sikerrel és meggyőződtem jótékony hatásáról.

Baro PEREIRA LAJOS.
Alulírott dr. Popp ,1. (j. cs. kir. udvari fogorvos 

urnák ürömmel és igazság zvrint bizonyítja, hogy Anathe- 
rin szájvizét már hosszabb idő óta használja és azt nem 
csak jósága , hanem kellemes izénél fogva is mimbnkimk 
melegen ajánlja

Bé.s, ESZTERHÄZY TERÉZIA hercegnő.
Tiszteit uram ! Fogadja legbensőbb köszönctemet az 

emberbaráti szerétéiért és jóságért, melylyel a Mária-Er- 
r.sébct-egylet ápolása alatt levő szegény gyermekeken segí­
tett. Néháttv ezen gyermekek közül görve'lyes súlyt» n szen­
vedett a szájban Ón ezeknek ingyen szolgáltatta gyógyha­
tású Anatherin szájvizét és az ön gyógykezelésének köszö­
nik _ a gyermekek gyors gyógyulásukat. Ama gyermekek 
nevében, kik szenvedéseiktől megszabadultak s az egylet 
nevében hbiositom önt, tisztelt uraságod. a halas elisme­
résről és a kitűnő tiszteletről, melyhel vagyok alázattal:

FRIES grófnő.
'1. 3—2. a Mária-Erzsébet-egyl. elnöknője.

Fogplomb odvas fogak önplombozasára. Ára
2 frt K) kr. Anatherin-fogpasta. ara 1 frt 22 kr. 
Növeny-fogpor. Ára 68 kr.

KAPHATÓ • Z.-Egerszegen Kasztcr S.. Vng.-r O, é> 
Hubinszky A. Keszthelyen Bran P., Sümegen Stimiborszkx 
V.. Nagy-Kanizsán Prager B.. B.-lns J.. Szombalhelyen 
Simon A., Kudrdt A.. A.-Een<lván Jvi^s 1>.. Kiinniuideii
Sonncufeld M. gyógyszerész uraknál.
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Első magyar hazai
mi. k. os o. v>. kir. szabad.
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, Marczali. déli vasútállomás Keszthely.
Alapittatott 18ü0-ben

~ ! Ajánlja ISS;>. évi^ fel ívná r 28-án szabadalmazott impriigiiált, forrasztott gvphzijait és oroszul gyártott 
varró- es kötőiszijait, - melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kül- és belföldi gvártmá- i R
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nyok ellen még senkitől el nem elteket biztosítanak. Ezen szíjak nem múlnak semmit és tbmísztásuk 
j = | o|y -szilárd, hogy gőz vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak anélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket es mintákat kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. ^Köztelek.
2G-). sz. S84 BIZONYLAT. Krausz József fia Somogymegve marczali gyáros áltat az országos ma»var <razdasá<*i .-"-ve- 

suh-t ele bírálat vegeit beküldött impriigmíll cs forrasztott gépszijak a magyar vas-utak g.higvárában é> a királyi .lóz-ef 
mneg>.:t;;m nv diáinkat laboratoriumaban az országos gazd. egyesület gépé>z<-t.i szakosztálya rész«:ről kiküldött bizottság előtt 
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok cons tat ált attak :

.1 ,!". )z kupi ágnálás teljes leien, a szíjak mindenütt ott, almi nedvesség és srö'z befolyásának voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeresen ellenallottak. "

2-0!. Csekély uyitlekonvsága,al bírván, e szijaKat kurtítani nagyon ritkán szükséges — ugv hogy az állami gépgyárban 34 na- 
j"Ui allamloan mnkud. >1,,.,, tartott két szíj közül. - ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m. mtrel egvszer ine<'kurtitam.

"-or. A zijak vegeinek a megerősítés melletti r.sszeforraszt isa csekély nx ulékonvsága mellett előnyösnek mondható-s az 
oss-z-torrasztas oly szilárd, hogy millimeterenkmt 2.r,n:, kgr. terheltet,isiiéi a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást
Spin S/rllX cuplt.

6® l-cr. A szíjak millimeterenkint átlag 2*4 < kgr. terhe Hetest állottak ki.
ívelt Budapesten, l.'t-öj. mán-. tU-en. a7 AK,.|irfK iaz oi >zagOh ni agy ,u gaza. egyesület neveben

Korizsmies László s. k. elnök.
I Kivonat a-, országos iparegyesület g áripari szakosztályának 1882. október hó 10-t

Ml«
. . p . .. M tartott üléséről telvett ieífvz(>k«"• 11 vvbői#

i""1! Ixnul,:z •loz^-‘t ha marczali gepszíjgyaros által bemutatott ragasztott es forrasztott gépszijak. melyeknek t-irtó>sáiro -llvlf számos liizonylat mulattatott föl. olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosuk rs iparvállalatok figyelmébe ;i i a m Itat ifik 
x ' i.m^ I iii. Kiadta: Országos iparegyesület

!\r i.i r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.r i

Bizományi raktár:
Hőse hőn Jxmii m* Vciskereskedesébeii Zcilii-EíZ'Grszeííeii
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Nyom. Zalii-Fgvrszeopn özv. Tnhy lí. gyorssajtójá


